

Ημερήσια Διαταγή κ. ΑΓΕΑ για την 8η Νοεμβρίου 2012

Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί, Μαθητές των Παραγωγικών Σχολών, Στρατευμένοι και Πολιτικό προσωπικό.

Φέτος, η γιορτή του προσάτη της Πολεμικής μας Αεροπορίας, Αρχαγγέλου Μιχαήλ, συμπίπτει με τη συμπλήρωση ενός αιώνα από την έναρξη των Βαλκανικών πολέμων, κατά τη διάρκεια των οποίων πραγματοποιήθηκε η πρώτη πολεμική αποστολή με στρατιωτικό αεροσκάφος στην Ελλάδα, από τον Υπολοχαγό Δημήτριο Καμπέρο, καθώς και η παγκοσμίως πρώτη αποστολή προσβολής ναυτικής δύναμης από τον Υπολοχαγό Μιχαήλ Μουτούση και τον Ανθυποπλοίαρχο Αριστοτέλη Μωραϊτίνη.

Μετά το πέρας των Βαλκανικών Πολέμων το αεροπορικό όπλο συνέχισε να αναπτύσσεται από τον Ελληνικό Στρατό και το Πολεμικό Ναυτικό, κατά τη συμμετοχή της Ελλάδος στον Α΄ Παγκόσμιο Πόλεμο.

Στη Μικρασιατική Εκστρατεία, έγινε εντατική χρήση του Αεροπορικού όπλου σε αποστολές αναγνώρισης και βομβαρδισμού των εχθρικών δυνάμεων με εντυπωσιακά αποτελέσματα, εξασφαλίζοντας την εικόνα του πεδίου της μάχης και καταστρέφοντας σημαντικούς στόχους.

Τελικά, το 1930 ιδρύεται το Υπουργείο Αεροπορίας από τον τότε Πρωθυπουργό Ελευθέριο Βενιζέλο, ενώ το 1931 με νόμο η Πολεμική Αεροπορία καθιερώνεται ως ο τρίτος κλάδος των Ενόπλων Δυνάμεων και ταυτόχρονα ιδρύεται η Σχολή Αεροπορίας, μετέπειτα Σχολή Ικάρων.

Με αργά αλλά σταθερά βήματα η Πολεμική Αεροπορία δημιουργήθηκε και στη συνέχεια επέδειξε ένα λαμπρό έργο στον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο, φτάνοντας μέχρι τη Βόρεια Αφρική και τη Μέση Ανατολή κερδίζοντας το σεβασμό των συμμάχων μας.

Τις σελίδες της λαμπρής ιστορίας μας, τις έγραψαν άνθρωποι με όραμα, επιμονή, σχέδιο, διορατικότητα και αυταπάρνηση, βάζοντας πολλές φορές το καθήκον υψηλότερα από τον εαυτό τους, θέτοντας τη ζωή τους σε κίνδυνο προκειμένου να υπηρετήσουν τα ιδανικά τους. Σε όλους αυτούς και ειδικότερα σε όσους έπεσαν κατά τη διάρκεια του καθήκοντος υπηρετώντας την Πατρίδα μας και την ιδέα της Πολεμικής Αεροπορίας, οφείλουμε σεβασμό, ένα μεγάλο ευχαριστώ και τιμητική μνημόνευση.

Η ιστορία της Πολεμικής μας Αεροπορίας, από τη σύστασή της έως σήμερα, αποτελεί πηγή περηφάνιας για όλους μας και λειτουργεί ως πυξίδα για το μέλλον μας, αφού έχει να επιδείξει πράξεις, κατορθώματα, ψυχή και αφοσίωση των αεροπόρων στις αρχές, τις αξίες και την κουλτούρα που επιβάλλει η επιχειρησιακή μας αποστολή αλλά και το κοινωνικό έργο που η

πολιτεία, με αμέριστη εμπιστοσύνη, μας έχει αναθέσει.

Σήμερα, η Πολεμική μας Αεροπορία παραμένει ένας βασικός εκφραστής της εθνικής μας ισχύος, ένα ισχυρό αποτρεπτικό μέσο και μαζί με τους λοιπούς Κλάδους των Ενόπλων Δυνάμεων, εγγυάται την εθνική μας ανεξαρτησία, προασπίζοντας καθημερινά τον εθνικό εναέριο χώρο, τις αρχές και τις αξίες του Ελληνισμού, με σθένος, αυταπάρνηση και φιλοπατρία.

Προσαρμοζόμενη διαρκώς στις μεταβολές του οικονομικό-κοινωνικού περιβάλλοντος, η Πολεμική Αεροπορία συνδράμει και αναζητά επιπλέον τρόπους συνεισφοράς στην ελληνική κοινωνία και στον Έλληνα πολίτη, με το κοινωνικό της έργο. Μέσα, προσωπικό και πολύτιμοι πόροι, διατίθενται καθημερινά στα πλαίσια της κοινωνικής μας ευθύνης, με τη μορφή αποστολών Αεροδιακομιδών, Έρευνας - Διάσωσης και Αεροπυρόσβεσης, ημέρα και νύχτα, όταν, όπου και όποτε απαιτηθεί. Η κοινωνική μας δράση επεκτείνεται και σε αποστολές ειρηνευτικού χαρακτήρα, σε δοκιμαζόμενες περιοχές του πλανήτη καταδεικνύοντας και μεταφέροντας τις ελληνιστικές, πανανθρώπινες αξίες που διέπουν το όπλο μας. Ο σεβασμός φίλων και αντιπάλων στο έργο μας, η εμπιστοσύνη και η αναγνώριση της κοινωνικής προσφοράς μας από τον ελληνικό λαό, μας δημιουργεί αίσθημα περηφάνιας αλλά και ευθύνης που με πλήρη επίγνωση αναλαμβάνουμε.

Επιδίωξη μας και χρέος προς την ιστορία και τους προγόνους μας, ήταν και παραμένει η μεγιστοποίηση της επιχειρησιακής μας προσφοράς, η αποτελεσματική μας λειτουργία και η διαρκής ανάπτυξη της μαχητικής μας ικανότητας, λαμβάνοντας υπόψη τους διατιθέμενους πόρους και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουμε, με απώτερο σκοπό την εγγύηση της εθνικής μας ανεξαρτησίας, ασφάλειας και της εδαφικής μας ακεραιότητας, στοιχεία απαραίτητα για την οικονομική ανάπτυξη και την κοινωνική ανασυγκρότηση.

Το περιβάλλον γύρω μας εξελίσσεται διαρκώς. Η τρέχουσα δημοσιονομική προσαρμογή και οι μεταβολές που επιβάλλει στη λειτουργία μας, αποτελούν προκλήσεις για το όπλο μας και επιβάλουν την υιοθέτηση σύγχρονων πρακτικών και συστημάτων εκπαίδευσης, τα οποία βασιζόμενα στην λογική, τα πρότυπα και τις παραδόσεις, θα διασφαλίσουν την προσαρμογή μας στα νέα δεδομένα, με ταυτόχρονη ανάπτυξη των δυνατοτήτων μας και της μαχητικής μας ικανότητας.

Βασικός πυλώνας της στρατηγικής μας ήταν και παραμένει ο ανθρώπινος παράγοντας, το έμπυχο δυναμικό μας, ανεξαρτήτου βαθμού και ειδικότητας, που καλείται καθημερινά να φέρει σε πέρας την πολυδιάστατη αποστολή της Πολεμικής μας Αεροπορίας. Η τεχνολογική και ποιοτική μας υπεροχή, η αποτρεπτική μας ικανότητα και οι επιλογές μας για το μέλλον, βασίζονται στην υπεραξία που παρέχουν η απόδοση, οι δεξιότητες, οι δυνατότητες, το φρόνημα, το ηθικό, η ομοψυχία και η ενότητα που διακρίνει τα στελέχη μας.

Η Πολεμική μας Αεροπορία, με τα μέσα και τους πόρους που διαθέτει, μεριμνά και αναζητεί νέους τρόπους, ώστε να διασφαλίσει την ανάπτυξη των στελεχών της και τη βελτίωση του εργασιακού περιβάλλοντος, με δράσεις και πρωτοβουλίες που διαρκώς αναλαμβάνουμε. Η δέσμευση μας στην πρόσκτηση, δημιουργία και διάχυση γνώσης και εμπειρίας είναι δεδομένη και αποτελεί προτεραιότητά μας, καθόσον οι συνθήκες επιβάλουν την οργανική μας ανάπτυξη και την επέκταση του χάρτη των δεξιοτήτων μας. Η δημιουργία Μαχητών - Νικητών σε όλα τα επίπεδα και σε όλες τις ειδικότητες, αποτελεί βασική μας επιδίωξη.

Η ανθρωποκεντρική προσέγγιση μας δεν θα έχει αξία, εάν δεν διασφαλίζουμε με τις ενέργειες μας την ασφάλεια του προσωπικού και των μέσων εκτέλεσης της αποστολής μας. Η τήρηση, η βελτίωση και ο σεβασμός του πλαισίου αρχών και κανόνων που διέπουν την Ασφάλεια Πτήσεων και Εδάφους σε συνδυασμό με τις καταβαλλόμενες προσπάθειες του ανθρώπινου δυναμικού μας ώστε η δημοσιονομική προσαρμογή να μην επηρεάσει την μαχητική μας ικανότητα, είναι αδιαπραγμάτευτη και επιβεβλημένη. Η εφαρμογή της γνώσης και εμπειρίας, η αλληλοεπίβλεψη, η καταπολέμηση της ρουτίνας αφορά στην προσωπική ασφάλεια του καθενός μας και οφείλει να αποτελεί μέρος της εργασιακής μας αντίληψης. Με συλλογική και μόνο προσπάθεια, συναντίληψη και επαγρύπνηση θα καταφέρουμε να διατηρήσουμε το δυναμικό μας σε ύψιστο βαθμό μαχητικής ικανότητας.

Αγαπητοί συνάδελφοι, κατανοώ πλήρως και συμμερίζομαι τις προκλήσεις που η δημοσιονομική προσαρμογή έχει επιφέρει στην καθημερινότητά σας. Σας υπενθυμίζω όμως ότι η οικογένεια της Πολεμικής Αεροπορίας είναι μεγάλη και δυνατή. Όλοι μαζί, με δεσμούς που έχει δοκιμάσει η ιστορία μας, με ομοψυχία, σύμπνοια, πνεύμα συνεργασίας, συναδελφική αλληλεγγύη, αλληλοβοήθεια και προσήλωση στο καθήκον και την αποστολή μας θα αντιμετωπίσουμε τις δυσκολίες, θα κρατήσουμε την Πολεμική μας Αεροπορία όρθια και θα την οδηγήσουμε σε ένα ένδοξο μέλλον, όπως αρμόζει στην ιστορία της.

Κύριε Υπουργέ,

Σας διαβεβαιώνω ότι το προσωπικό της Πολεμικής μας Αεροπορίας ανταποκρίνεται με πίστη, αφοσίωση και αυταπάρνηση στην πολυδιάστατη αποστολή του αποτελώντας πρότυπο και λαμπρό παράδειγμα για τον Ελληνικό λαό. Να είστε σίγουρος ότι η Πολεμική Αεροπορία έχει τις δυνατότητες και ικανότητες να ανταποκριθεί στις προκλήσεις του παρόντος, αλλά και του μέλλοντος.

Ανδρες και γυναίκες της Πολεμικής Αεροπορίας,

Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την ανεκτίμητη προσφορά σας στην Πατρίδα και στους συμπολίτες μας και να εκφράσω τα θερμά μου συγχαρητήρια για την άοκνη προσπάθεια υλοποίησης του έργου

μέσα από δυσκολίες και αντιξοότητες, που ενδεχομένως για πολλούς άλλους να φαίνονται ανυπέρβλητες.

Όλοι μαζί, ας αντιμετωπίσουμε τις προκλήσεις του σήμερα σχεδιάζοντας το αύριο, με σκοπό να ανεβάσουμε την Πολεμική Αεροπορία και την Πατρίδα μας ακόμα ψηλότερα.

Χρόνια Πολλά σε όλους.

Ζήτω η Πολεμική Αεροπορία.

Αντιπτέραρχος (Ι) Αντώνιος Τσαντηράκης
Αρχηγός